从双亚到双冠,校园足球成风暴

福泰小学足球队完美蜕变,学生争当"三好球员"

去年章丘市小学生足球赛,福泰小学足球队离冠军只有一步之遥,在主场看套实验小学夺冠之后,小球员们一点。 "我们离冠军只差的时点,然后一点,不同一片熟悉的成功,在这个初冬的下午,福泰小学足球队男、在这个初冬的下午,福泰小学足球队男、在这个初冬的下午,福泰小学足球队男、在这个初冬的答卷。福泰小学足球队男、在这个别以3比0、3比2的比分击败冤死,强队明水小学、东山小学,首次加冕双冠王。经过磨砺,福泰小学足球队蜕变双冠、定的王者,面对"双冠王"的殊荣,小有自信、淡然、幸福。

文/片 本报记者 支倩倩 通讯员 刘宗虎 王鹏

足球纳入体育课 实现班班有球队

走进福泰小学校园,处处能看到足球的影子,操场上小小的足球在孩子们脚下跳跃,校园内的展板上一张张图片诉说着学校足球特色发展的历程。这一切感染了身处其中的每一位成员,产生了润物无声般的陶冶功能。

11月15日星期三下午4点半左右, 当其他小学的学生准备放学回家的时候,在福泰小学的足球场上,十几名小学 生在老师的教导下仍在投入地踢足球。 福泰小学"足球校队"教练员李宝亮告诉记者,学校在2011年就成立了"足球校 队",至今已有100多名在训队员。这些队员分为男队和女队,主要是三至六年级的学生,每个年级挑选10名左右的学生。为了普及校园足球,学校后来又把足球纳人体育课的必修内容,一至六年级每周每个班都有一节足球课。实现班班有足球队,周周有足球赛的"足球风暴"。

如今,福泰小学作为章丘市唯一一个经济南市批准的"校园足球网点学校"和"济南市足球后备人才训练基地"已积淀起了厚重的校园足球传统和浓郁的校园足球文化。对于校园足球,学校着力构建了三支男队和两支女队,均在今年章丘市小学生足球赛中荣获"双冠王"。

"我喜欢足球,喜欢它所展现出来的体育精神。当初把足球纳人体育课,一是一种面对中国足球的使命感和责任感,二是当时学生的身体素质和状况令人担忧,我们需要一种全员性的、学生普遍喜爱的体育项目作为福泰小学的体育优势项目,以此来提升学生身体素质、锻炼意志品质。经过慎重研究,我们选择了足球。"福泰小学校长李枝新告诉记者。

强强联合 点燃足球新希望

据了解,2011年福泰小学足球校队第一次报名参加济南市足球联赛,小组赛与另外五支队伍过招仅获一胜勉强遮羞。有了失败的经历后,学校两位教练开始取经,一年多的时间他们参加了济南市足管中心组织的各种教练员培训,并在学校的支持下考取了国家D级教练员和国家二级裁判员。苍天不负有心人,2014年秋季,福泰小学举办了首届校园足球秋季联赛,并获得优异的成绩。

采访中记者获悉,为进一步普及足球知识和足球运动,福泰小学以"玩转色校园足球、快乐成长"为主题,打造特色校园足球,聘请齐鲁师范学院体育学院的专业教练来校为学生指导。同时,该校还赢得了济南市足球运动管理中心的青睐,被济南市足球后播入才选拔基地。同时,市足管中心还宣布将免费提供对。同时,市足管中心还宣布将免费提供对。同时,市足管中心还宣布将免费提供积极协调,每天选派优秀足球教练员来学校指导学生参与足球运动。"原先出去订比赛,人家都看不上咱。现在好了,听说是福泰小学代表队,都说咱有夺冠的潜



2016年获章丘市小学生足球赛双冠军



聘请专业老师寻出路。



全员参与校园足球。



小小球员霸气十足。



全国校园足球特色学校。

力。"福泰小学足球校队教练员李宝亮说,从去年的双亚军,到今年的双冠王,福泰小学这一年收获的不仅有冠军,更收获了孩子们的成长。与此相比,冠军不过是记录过去的一个符号而已。现在,更多的孩子远离了电视、手机、电脑,跑到了足球场、篮球场,还有比看到孩子健康成长更大的幸福吗?

三好球员浸润童心足球育人健康成长

近年来,福泰小学在校 园足球硬件投入、社团建设 方面出台并实施了一系列 新举措,在今年章丘市小学 生足球比赛中收获佳绩。 "我们认识到,校园足球是 推进素质教育的重要突破 口,所以应重视校园足球、 发展校园足球,使校园足球 为校园文化建设注入新活 力。"作为一名教育工作者, 福泰小学校长李枝新有着 自己的教育思想:一个人最 重要的是健康,没有健康, 人生的任何追求都是虚无 的。而通过校园足球的开 展,学生们除了获得足球竞 技知识,更多的是获得健康 体魄和顽强拼搏、积极向 上、机智果敢、团结友爱、协 调配合的精神。

采访中记者了解到,福泰小学足球校队选拔队员的标准是必须思品好、学习好,然后踢球好,让校足球队的每位成员都做"三好球

员"。作为校足球队一员,如 果你的成绩出现下滑,会立 即停训。督促球员认真学 习,只有把学习成绩提升上 来,方能再次训练。以校队 队长袁一帆为例,今年三 年级的他语数外等各科成 绩均在90分以上,同时这 名队员的爱好也非常广 泛。"我非常喜欢足球,希 望成为像C罗一样的球 星。"袁一帆表示,踢球既 能锻炼身体,也帮助他学会 更好地与同学相处,足球是 集体运动,靠一个人赢不了 球,通过踢球可以培养团队 精神。面对比赛,赢了会高 兴,输了也不要哭鼻子。

校园足球工作是一项具有持久性、创新性的工作,校园足球面临着前所未有的发展机遇。为了学生的全面发展,福泰小学在学生中开展丰富多彩的活动,使学生在参与活动的同时,培养高尚的道德情操,磨练坚定的意志品质,提升文化内涵,增进身心健康,以足球文化浸润童心,幸福成长。

比赛已经结束,新的挑战又将来临。面对失败和成功,人被分成了不同的失败击垮,有的人会被失败击垮,有的人能够爬起来不断败,有的人会不断挑战自我。有的人会不断挑战自我。真正成熟的不是追求完美,而是直面自己的缺憾,这才是生活的本质。这也是福泰小学开展校园足球,推动体育文化真诚育人的初衷。



学生从容面对每场比赛。